



ВСТРЕЧА

ВСТРЕЧА СТУДЕНТОВ ИП С ПРОКУРАТУРОЙ РЕСПУБЛИКИ КОМИ

8 октября состоялась онлайн-встреча сотрудников прокуратуры Республики Коми со студентами Института прокуратуры УрГЮУ, которые обучаются по целевому направлению от прокуратуры Республики Коми.

Традиционно встреча началась с приветственного обращения прокурора Республики Коми, государственного советника юстиции 2-го класса Николая Валентиновича Егорова к студентам Института. Николай Валентинович указал на важность сотрудничества прокуратур субъектов Российской Федерации с Институтом прокуратуры УрГЮУ, подчеркнул высокий уровень подготовки студентов вуза к практической работе в органах прокуратуры. В ответном слове от Уральского государственного юридического университета проректор по научной работе Андрей Владимирович Винницкий и директор Института прокуратуры Максим Владимирович Гончаров отметили, что в Институте на данный момент обучается более 50 студентов целевого приема от прокуратуры Республики Коми. Множество выпускников университета занимают руководящие должности в прокуратуре республики: это



Алексей Абрамов – начальник уголовного-судебного управления, Дмитрий Бабак – старший помощник прокурора республики по обеспечению собственной безопасности и физической защите, Василий Юхнин – Печерский межрайонный прокурор, и другие. Сергей Бажутов, прокурор Республики Коми с 2011 по 2020 год, а сейчас начальник главного уголовного-судебного управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации, также является выпускником нашего Института.

Начальник отдела кадров прокуратуры Республики Коми **Ольга Анатольевна Скрынник** отметила, что студенты Института прокуратуры отличаются хорошим уровнем подготовки, большинство сотрудников окончили Уральский государственный юридический университет.

Студент 4-го курса ИП **Андрей Курято** в своём выступлении осветил основные стороны студенческой жизни. Отметил, что, помимо учёбы, студенты Института участвуют в научной, общественной

и внеучебной жизни Института и Университета. Рассказал о любимых предметах и преподавателях университета.

От лица ветеранов органов прокуратуры Республики Коми выступила **Татьяна Ивановна Новикова**, обучавшаяся в Свердловском юридическом институте. Она вспомнила лекции С. С. Алексеева, студенческие туристические походы и пожелала студентам достижения поставленных целей.

На встрече присутствовал и недавний выпускник Института прокуратуры УрГЮУ **Тимур Новосёлов** – старший помощник прокурора Сыктывдинского района. Во время обучения он активно проявил себя во внеучебной жизни, был участником институтской команды КВН. Прокурор республики поблагодарил руководство университета за высокий уровень подготовки будущих кадров органов прокуратуры, а студентам пожелал плодотворной студенческой жизни и успехов в учёбе.

А. О. Курято, студент 401С группы ИП

КРУГЛЫЙ СТОЛ

ЗАЩИТА ПРАВ ЛИЧНОСТИ ИНСТИТУТАМИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

5 октября в Уральском государственном юридическом университете состоялся круглый стол «Защита прав личности институтами гражданского общества». Мероприятие было организовано в рамках VII Уральского форума конституционалистов кафедрой конституционного права Уральского государственного юридического университета и Юридической клиникой Института прокуратуры УрГЮУ при поддержке Межрегиональной ассоциации конституционалистов России и Свердловского регионального отделения Ассоциации юристов России.



В обсуждении приняли участие 18 экспертов – правозащитники, представители научного сообщества и органов власти. Слушатели и выступающие смогли участвовать в дискуссии как очно, так и дистанционно, с применением современных телекоммуникационных технологий.

С приветственным словом выступили директор Института прокуратуры УрГЮУ **М. В. Гончаров** и заведующий Юридической клиникой Института прокуратуры УрГЮУ **В. Д. Туктамышев**.

В рамках работы круглого стола мнения поделились **Уполномоченный**

по правам человека в Свердловской области **Т. Г. Мерзлякова**, Уполномоченный по правам ребёнка в Свердловской области **И. Р. Мороков**, начальник отдела по вопросам адвокатуры, нотариата Управления Министерства юстиции России по Свердловской области **Е. П. Уманская**, старший прокурор прокуратуры Свердловской области **В. В. Гурьшева**, руководители трёх юридических клиник УрГЮУ, преподаватели и учёные.

В рамках утверждённой тематики спикеры подняли темы, затрагивающие различные сферы реализации прав личности: баланс частных и публичных ин-

тересов в обеспечении права на социальное благополучие в условиях пандемии, роль социально ориентированных организаций, политических партий, профсоюзов и общественных палат субъектов РФ в защите прав личности, проблемы правового обеспечения прав граждан на возмещение экологического вреда. Не осталась без внимания и проблема легитимации правозащитной деятельности институтов гражданского общества и другие актуальные вопросы, с которыми сталкивается российское общество сегодня.

Особый интерес вызвал доклад о необходимости принятия Закона

о гражданском обществе, представленный Уполномоченным по правам человека в Свердловской области **Т. Г. Мерзляковой**, также являющейся членом президентской рабочей группы по подготовке поправок в Конституцию Российской Федерации и вопросам законотворчества, связанного с развитием институтов гражданского общества.

Модераторы круглого стола выражают признательность всем участникам мероприятия.

*Заведующий Юридической клиникой Института прокуратуры УрГЮУ
В. Д. Туктамышев*



ПРАКТИКА В ДЕЙСТВИИ

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЮРИДИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

30 сентября по инициативе Берёзовского городского суда состоялась встреча председателя Берёзовского городского суда И. М. Зиновьевой с директором Института прокуратуры УрГЮУ М. В. Гончаровым, заместителем директора Института прокуратуры Н. С. Калистратовой и начальником Отдела организации практики и содействия трудоустройству выпускников УрГЮУ П. Е. Беляевым.

Не секрет, что профессионализм и эффективная работа органов прокуратуры и судов закладываются на студенческой скамье. Именно поэтому целью встречи стал поиск способов повышения вовлечённости студентов в практическую составляющую обучения для дальнейшей реализации в профессиональной деятельности.

Результатом встречи стало создание целого цикла научно-практических и образовательных мероприятий на площадке Института прокуратуры

УрГЮУ. Так, уже 12 ноября для студентов был проведён круглый стол на тему «Современный городской суд: перспективы развития российской судебной системы», спикерами которого стали судьи Берёзовского городского суда. Для выпускников и магистрантов будет организован мастер-класс «Эффективные способы выступления в судебном заседании», для студентов 1-го и 2-го курсов – конкурс научных работ и эссе «Взаимодействие суда и про-

куратуры как фактор обеспечения эффективности российской правовой системы», для студентов магистратуры и 4–5-х курсов – конкурс научных эссе «Присяжные заседатели глазами студентов».

Также на встрече была достигнута договорённость о содействии Берёзовского городского суда проведению конкурса Института прокуратуры

УрГЮУ «Лучший государственный обвинитель».

Институт прокуратуры УрГЮУ выражает благодарность Берёзовскому городскому суду и лично председателю суда И. М. Зиновьевой за участие в практическом обучении наших студентов.

*Директор
Института прокуратуры УрГЮУ
М. В. Гончаров*



МАСТЕР-КЛАСС

РЕЧЬ ПРОКУРОРА В СУДЕ ПРИСЯЖНЫХ: МАСТЕР-КЛАСС

15 октября на мастер-классе «Речь прокурора в суде присяжных» состоялась встреча студентов Института прокуратуры, преподавателей кафедры прокурорской деятельности, кафедры судебной деятельности и уголовного процесса, практических работников судебной системы с начальником уголовно-судебного управления прокуратуры Свердловской области Михаэлем Тагировичем Оздоевым.

Предметом обсуждения мастер-класса стала роль государственного обвинителя в суде с участием присяжных заседателей. Студенты Института прокуратуры смогли на встрече укрепить свою теоретическую базу знаний и получить конкретные практические советы по поводу успешного поддержания государственного обвинения.

Микаэль Тагирович отметил, что большое количество оправдательных приговоров, вынесенных на основе оправдательного вердикта, по сравнению с общим порядком уголовного судебного производства, связано отчасти с недостаточной подготовкой прокуроров к выступлениям перед присяжными заседателями, отсутствием опыта в рассмотрении ана-



логических дел. Поэтому государственному обвинителю для участия в суде присяжных заседателей необходимо:

- тщательно готовиться к судебному процессу, изучая все обстоятельства дела,
- совершенствовать навыки публичных выступлений,
- развивать умение подачи информации – правильно расставлять акцен-

ты, обращать внимание присяжных на необходимые факты определённой интонацией, делать уместные паузы, – быть психологически устойчивым и уверенным.

Важным моментом является то, что приговоры по уголовным делам, рассматриваемым с участием присяжных заседателей, могут быть обжалованы лишь по процессуальным основаниям. Поэто-

му при решении вопроса оспаривания приговора суда следует изучать, прежде всего, протокол судебного заседания, его полное соответствие ходу судебного заседания. Было отмечено, что рекомендуется поддерживать государственное обвинение в суде присяжных прокурорским работникам со стажем от трёх лет службы в органах прокуратуры.

В завершение мастер-класса Микаэль Тагирович ответил на вопросы студентов и пожелал им удачи в дальнейшем профессиональном пути.

Благодарим прокуратуру Свердловской области и Микаэля Тагировича Оздоева и с нетерпением ждём новых встреч для будущих сотрудников органов прокуратуры.

Артём Вонарха, 504С



ГОРДИМСЯ СТУДЕНТАМИ!

ПОБЕДА СТУДЕНТОВ ИП В ОЛИМПИАДЕ ПО КОНСТИТУЦИОННОМУ ПРАВУ

Студенты Института прокуратуры получили призовые места в Олимпиаде по конституционному праву.

Олимпиада по конституционному праву, посвящённая памяти профессоров нашего университета – Петра Григорьевича Щекочихина и Петра Ивановича Савицкого, – впервые состоялась в октябре в рамках традиционного Уральского форума конституционалистов, организованного кафедрой конституционного права УрГЮУ.

Олимпиада состояла из двух туров. В рамках первого участникам было не-

обходимо выполнить задания на проверку знаний и умений по конституционному праву. Олимпиада привлекла большое количество участников: в первом туре приняли участие 116 человек, студенты и магистранты всех институтов и курсов Уральского государственного юридического университета.

Во второй тур прошли всего 8 студентов, которые на заданную тематику подготовили научное эссе. По ито-

гам работы экспертной комиссии были определены победители Олимпиады:

1-е место – Татьяна Олеговна Коростелева (Институт прокуратуры),
2-е место – Юлия Павловна Байбородина (Институт прокуратуры),
3-е место – Елисей Артурович Якуб (Институт государственного и международного права),
3-е место – Дмитрий Алексеевич Бондарь (Институт прокуратуры).



Институт прокуратуры поздравляет студентов с отличными результатами!

*Директор Института
прокуратуры УрГЮУ
М. В. Гончаров*



УЧИМСЯ НА ПРАКТИКЕ

1-Е МЕСТО В «БРЕЙН-РИНГЕ»!

Студенты группы 308С 3-го курса Института прокуратуры достойно представили Уральский государственный юридический университет на интеллектуальной игре «Брейн-ринг» для студентов-юристов в рамках XIII Международного форума «Юридическая неделя на Урале» на площадке Уральского института управления – филиала РАНХиГС.

Команда «Мысли и речи», в состав которой вошли студенты Ин-



ститута прокуратуры – Маргарита Антоненко, Жанслу Акаева, Алексей Евсельев, Елизавета Задорожная, Екатерина Кузьмина, Лилия Цыбикова, – заняла 1-е место в напряжённой борьбе с серьёзными соперниками.

Игра состояла из четырёх различных блоков: для решения заданий каждого блока от участников требовались как знания общих правовых

дисциплин, так и владение специальными отраслями права.

Одной из главных задач интеллектуальной игры являлось общение и непосредственный обмен опытом между представителями студенческих команд. Укрепление командного духа и развитие коммуникационных навыков студентов, проверка профессиональных компетенций – основные цели данного мероприятия.



Игра «Брейн-ринг» прошла плодотворно, каждый участник смог продемонстрировать знания и получить навыки, необходимые современному юристу. Команда Института прокуратуры показала высокий уровень знаний, умение креативно мыслить и находить самые необычные пути решения поставленных перед нами задач.

Маргарита Антоненко,
308С группа ИП

НАШИ ТАЛАНТЫ

301С – ЛУЧШАЯ ГРУППА УРГЮУ 2021 ГОДА!

Каждый год в стенах нашего университета проходит множество мероприятий, но одно из наиболее ярких – это, безусловно, Слёт лучших групп, организованный Управлением по внеучебной работе. О нём слышал каждый из нас, но на вопрос «Что такое Слёт лучших групп?» по-настоящему могут ответить лишь те, кто непосредственно принимал в нём участие:

Антон Пархомчик:

«Слёт лучших групп – это очень масштабное мероприятие для Университета и Института, которое обладает особым характером и душой. Это и ощущение сильного командного духа, и дружеская конкуренция институтов, и переживания».

Валерия Щукина:

«Слёт лучших групп – это отныне моё самое любимое мероприятие в УРГЮУ! Это одно из самых душевных событий университетской жизни, которое позволило нашей группе сплотиться как никогда раньше».

В этом году Институт прокуратуры представила 301С группа, но почему именно она? На этот вопрос ответила одна из её учащихся, **Ульяна Войта:** «Мы хотели попасть на слёт, наверное, с первого курса, так как наши кураторы победили тогда на Слёте лучших групп не только на университетском уровне, но и на российском. Именно эта энергия и зарядила нас. К сожалению, на втором курсе случилась пандемия, и мы были рас-

строены. Но уже на третьем курсе нам сказали: «Вы едете на СЛАГ!»».

Мечта поучаствовать в мероприятии была не только у студентов 301С группы, но и у кураторов, без которых ничего бы не состоялось. Так, **Артём Федотов** вспоминает: «До этого года именно моя группа последняя участвовала в Слёте лучших академических групп, это было в октябре 2019 года. Для меня это было одно из самых ярких мероприятий за всю мою студенческую жизнь. Помню, я настолько был вдохновлён, что после участия у меня возникла мечта – ещё раз поучаствовать в этом потрясающем мероприятии, но уже в качестве куратора, что стало вскоре реальностью. Стоит отметить, что и ребята-участники, и мы, кураторы, подошли к этому с большой ответственностью, вложили душу в каждый номер».

Слёт лучших групп – это не только возможность реализовать свой творческий потенциал, душевная обстановка, сплочение, но и, безусловно, трудности, через которые им



пришлось пройти. Самым важным и сложным одновременно были сомнения, написание конкурсов, а также постановка танца и создание декораций.

Антон Пархомчик, один из кураторов, поделился, что «было как никогда волнительно», и это объяснялось двумя факторами: во-первых, «длительный карантин заставил позабыть, что такое масштабная очная внеучебная жизнь, жёсткие творческие графики», а во-вторых, «масштаб состоявшегося мероприятия: впервые Слёт лучших групп проводился на сторонней большой площадке, на сцене, которая в 4 раза больше родного актового зала, поэтому в этот раз во время разработки идей было важно мыслить гораздо шире, чем раньше».

Ольга Копп и **Иван Несмачный** прокомментировали, что «Самым сложным был уникальный реквизит, а именно – изготовление почти двухметровых 14 домино и 4 карт, одна из которых спускалась с потолка сцены ЦК «Урал». До этого ни разу ничего подобного не делалось. Парни несколько ночей подряд изготавливали домино, ломали голову над их конструкцией, много вариантов перепробовали и за ночь до выступления пришли к единственному рабочему варианту».

В работе над каждым этапом подготовки к слёту требовалось прикладывать максимум усилий. Куратор **Сеймур Джафаров** отметил, что «Это не день первокурсника и не визитки, а намного сложнее. Конкурсов было 4, что усложняло процесс написания». Сеймур также сказал, что, «хоть подготовка и шла нелегко, с ребятами было очень комфортно работать, ведь все подошли к этому делу ответственно. Участники собирались ночами всем составом и практически до утра придумывали концепцию номеров».

Один из кураторов по постановке танца – **Светлана Шабалина** – отмечает, что «талант, упорство и желание работать всех ребят, кто участвовал в Слёте лучших групп, позволили поставить сложный танец даже для тех, кто никогда не танцевал. Это позволило поверить, что нет ничего невозможного».

От мероприятия остались лишь положительные эмоции, а студенты группы 301С приобрели нечто большее. Как говорит **Валерия Щукина**, «За 2 месяца активной подготовки мы с группой пережили весь спектр эмоций: от усталости до несказанной радости победы. Многих одноклассников я узнала совсем с другой стороны, именно продолжительная работа над столь масштабным проектом позволила раскрыться каждому из нас. Я всегда была уверена, что наша группа была собрана совсем не по случайному принципу, и после Слёта лучших групп я в этом убедилась. Фраза: «Без лишнего слов – Институт прокуратуры» ещё долго будет звучать эхом в моей голове».

Подготовила
Анна Щеколдина, 215С

